
Referat	fra	beboerrådsmøde	d.	9.	december	2020	
Mødet	blev	afholdt	kl.	17-21	i	beboerhuset	
	
Deltagere:	Jakob,	Astrid,	Emil,	Anne,	Klara,	Ida,	Line,	Camilla	
Afbud:	Emilie,	Aske,	Sebastian	
	
1. Formalia		

a. Valg	af	dirigent	og	referent	
i. Dirigent:	Jakob	
ii. Referent:	Astrid	

	
b. Godkendelse	af	dagsorden	

i. Godkendt	
	

c. Godkendelse	af	referat	fra	sidste	beboerrådsmøde	d.	26.	oktober	2020	
i. Godkendt	
	

2. Meddelelser	(15	min)	
a. Nyt	fra	BBS	

i. BBS	er	kommet	ind	i	KKIK’s	systemer.	Dette	kræver	tilvænning,	men	BBS	
er	i	tæt	kontakt	med	Malou	fra	KKIK	som	hjælper	

ii. Fraflytningssyn	vil	fremover	foregå	via	en	iPad	
iii. Der	er	lavet	en	aftale	med	Villemoes	omkring	rengøring	af	trapperne	og	

motionsrummet	
	

b. Nyt	fra	bestyrelsen	
i. Der	har	været	afholdt	Bestyrelsesmøde	d.	23.	november	2020		

ii. På	bestyrelsesmødet	valgte	bestyrelsen	ikke	at	godkende	budgettet	
for	19/20,	da	der	er	udgifter	til	i	budgettet	som	bestyrelsen	gerne	vil	
undersøge	nærmere	hos	en	advokat.	Dette	omfatter	Leifs	
overarbejdstimer	

	
3. Introduktion	til	nye	beboerrådsmedlemmer	(45	min)	

a. Intern	kommunikation	i	beboerrådet	(mails	og	intern	Facebook)	
i. Beboerrådet	diskuterede	hvordan	henvendelser	til	beboerrådets	mail	
fremover	skal	behandles.	Alle	i	beboerrådet	modtager	mail,	men	det	er	
formanden	som	sikrer	at	alle	mails	bliver	besvaret.	Sådan	vil	det	også	
være	fremover.	

ii. Vedr.	brug	af	vores	håndtering	af	Beboerrådets	interne	
Facebookgruppe	blev	det	diskuteret	hvilket	beslutninger	som	kan	
taget	på	Facebook	

1. Beboerrådet	blev	enige	om,	at	små	afstemninger	og	
diskussioner	kan	tages	op	på	facebookgruppen		

2. Større	diskussioner,	og	beslutninger	som	ikke	er	af	hastende	
karakter,	vil	forsat	tages	op	på	beboerrådsmøder,	så	de	sikres	
at	fremgå	af	referater	

	
b. Kommunikation	mellem	BBS	og	beboerrådet	



i. Korrespondance	mellem	BBS	og	beboerrådet	skal	foregå	via	
beboerrådets	mail	og	ikke	via	formandens	personlige	mail.		

	
c. Forretningsorden	

i. Beboerrådet	diskuterede	muligheden	for	at	lave	en	forretningsorden	for	
beboerrådet.	

ii. Jakob	har	fundet	en	gammel	forretningsorden	fra	år	tilbage.		
iii. Jakob	vil	lægge	et	udkast	til	en	forretningsorden	op	på	beboerrådets	

facebookside,	hvor	alle	kan	gå	ind	og	kommentere	frem	til	næste	
beboerrådsmøde.	På	næste	beboerrådsmøde	vil	det	drøftes	nærmere	hvad	
der	skal	fremgå	af	forretningsordenen.		

	
d. Google	Drive	

i. Jakob	forklarede	og	introducerede	Beboerrådets	Google	Drive.	Link	hertil	
findes	på	beboerrådets	facebookside	

	
e. Brug	af	solbakken.dk	

i. Solbakkens	hjemmeside	er	blevet	opdateret	med	info	om	fælleslokaler,	
billeder,	plantegninger	og	referater	fra	beboerrådsmøder	
ii. Line	meddelte,	at	hun	gerne	vil	stå	for	at	lave	en	”introduktion	til	

Solbakken”-brochure	til	nye	beboere	på	Solbakken,	så	at	de	fremover	
bliver	bedre	informeret	om	fællesfaciliteter,	husorden	mv.		

	
	

4. Evaluering	af	beboermøde	via	Zoom	d.	17.	november	2020	(10	min)	
a. Det	er	fungeret	godt	med	beboermøde	via	Zoom.	Beboerrådet	er	dog	enige	om,	

at	fysiske	møder	er	at	fortrække.	Beboerrådet	vil	dog	måske	se	nærmere	på	
hvorvidt	det	ville	være	en	mulighed	med	et	hybridmøde	

b. Dette	vil	blive	diskuteret	nærmere	når	vi	når	nærmere	næste	beboermøde	
	

	
5. Aktuelle	sager	(50	min)	

a. Coronaretningslinjer		
i. Jakob	orienterede	om,	at	der	er	kommet	nye	retningslinjer	fra	
sundhedsstyrelsen	specifikt	for	kollegier.		

1. Alle	fællesfaciliteter	er	blevet	lukket	i	henhold	af	de	nye	
retningslinjer	fra	sundhedsstyrelsen	

ii. BBS	har	opsat	retningslinjer	rundt	omkring	på	kollegiet,	for	at	sikre,	at	
beboerne	husker	disse.	Der	bliver	gjort	rent	dagligt	på	alle	kontaktflader	i	
opgangene.	Der	vil	blive	informeret	om	BBS	indsats	på	Solbakkens	
Diskussionsgruppe,	så	beboerne	er	orienteret	om	den	daglige	desinficering	

iii. KKIK	arbejder	på	at	få	et	opdateret	regelsæt	fra	sundhedsmyndighederne,	
som	vi	afventer	før	der	besluttes	yderligere	regler	for	håndtering	af	corona	
på	kollegiet.	

iv. Anne:	forslag	om	krav	om	mundbind	i	opgangene	og	elevatorerne.	
1. Beboerrådet	vil	afvente	til	der	kommer	nye	retningslinjer	

	
i. Beslutninger	truffet	ved	håndsoprækning:	

1. Beboerrådet	har	besluttet	at	lukke	værkstedet	



2. Beboerrådet	har	besluttet	at	lukke	genbrugsrummet	
ii. Vedr.	overnatningsfaciliteterne:	faciliteterne	er	som	udgangspunkt	blevet	

lukket.	Beboerrådet	blev	enige	om,	at	det	skal	være	muligt	at	søge	
dispensation.	Anmodninger	om	dispensation	skal	ske	til	BBS.	Dette	vil	blive	
meldt	ud	på	Solbakkens	Diskussionsgruppe	og	i	opgangene.	

	
	

b. Rengøring	af	motionsrummet	
i. Der	er	blevet	lavet	en	aftale	med	Willemoes	om	ugentlig	rengøring.	Denne	
beslutningsproces	er	ikke	gået	efter	bogen,	og	beboerrådet	er	derfor	ikke	
blevet	informeret	om	hastebeslutningen	som	blev	taget	på	seneste	
bestyrelsesmøde.		

ii. Beboerrådet	diskuterede,	om	rengøringen	af	motionsrummet	er	berettiget	
og/eller	om	dette	burde	gøres	anderledes.	Da	motionsrummet	i	
mellemtiden	er	blevet	lukket,	blev	der	ikke	truffet	yderligere	beslutning	
om	dette	

	
c. Status	på	vaskeriet	

i. Bookingsystemet	i	vaskeriet	virker	forsat	ikke	
ii. Jakob	er	i	kontakt	med	Electrolux	omkring	løsning	på	vores	

udfordringer	
	

d. Status	på	renoveringsprojekt	
i. Jakob	introducerede	beboerrådet	om	projektet	for	renovering	af	
Solbakken,	så	alle	i	Beboerrådet	nu	er	informeret.	Påbegyndelsen	af	
renoveringen	vil	ske	til	foråret.	
	

e. Parkering	
i. Brugsaftale	til	parkeringspladser	

1. Beboerrådet	var	enige	om,	at	der	fra	d.	1.	januar	udstedes	nye	
parkeringskort	og	annullering	de	gamle	kort	
a. Der	udstedes	ét	kort	pr.	lejemål	
b. De	nye	kort	har	en	varighed	på	1	år,	hvorefter	de	igen	fornyes	

2. Beboerrådet	var	enige	om,	at	der	skal	laves	nye	optegninger	på	
parkeringspladsen.	BBS	vil	tage	sig	af	dette	til	foråret	når	der	ikke	
er	risiko	for	frost	

3. Vedr.	håndværkere:	Beboerrådet	besluttede,	at	håndværkere	
fremover	ikke	må	holde	på	Solbakkens	vendeplads	når	de	udfører	
ærinder	på	kollegiet	
a. Beboerrådet	er	uenige	i,	hvorvidt	håndværkerne	må	holde	på	

parkeringspladserne.	Der	blev	derfor	ikke	truffet	endelig	
beslutning	om	dette,	men	tages	op	på	næste	beboerrådsmøde.	
BBS	vil	inden	næste	møde	komme	med	et	estimat	for	hvor	
stor	en	ekstraudgift	det	vil	være,	at	håndværkerne	fremover	
ikke	må	holde	på	henholdsvis	vendepladsen	og	
parkeringspladen.	

b. Vedr.	vuggestuen	og	børnehaven:	Beboerrådet	er	enige	om,	at	
ansatte	i	vuggestuen	og	børnehaven	ikke	må	holde	på	
Solbakkens	parkeringspladser	



c. Vedr.	BBS:	Beboerrådet	var	ikke	enige	i	hvorvidt	ansatte	hos	
BBS	må	holde	på	parkeringspladsen.	Jakob	vil	forhøre	sig	hos	
KKIK	omkring	hvordan	denne	problematik	bedst	løses	og	
hvordan	andre	kollegiet	håndterer	dette	

	
f. Reglementer	for	fællesfaciliteter	

i. Reglementerne	for	brug	af	fællesfaciliteterne	trænger	til	en	
opdatering	

ii. Beboerrådet	diskuterede	hvilke	konsekvenser	det	skal	have	hvis	en	
beboer	ikke	overholder	vores	fælles	regler,	samt	hvem	der	i	så	fald	
skal	sikre	håndhævelse.		

iii. Beboerrådet	drøftede,	at	de	i	den	seneste	tid	er	blevet	afholdt	fester	
på	11	sal	i	strid	med	reglementet.		

iv. Punktet	drøftes	igen	på	næste	beboerrådsmøde	
	

g. Brug	af	lobbyen	i	forbindelse	med	flytning	
i. Beboerrådet	har	fået	en	henvendelse	fra	en	beboer	omkring	hvorvidt	
der	er	en	brandfare	ved	at	lade	beboere	bruge	lobbyen	til	flyttelæs	

ii. Ifølge	nuværende	reglement	må	lobbyen	gerne	benyttes	til	flytning,	
men	der	skal	ved	opdateringen	af	dette	reglement	eventuelt	ses	
nærmere	på	denne	beslutning.		

iii. Jakob	vil	svare	beboeren	på	sin	henvendelse	
	

h. Administration	af	’Solbakken	diskussionsgruppe’	
i. Anne	spurgte	beboerrådet	hvornår/hvordan	vi	må	lukke	
kommentarspor	eller	slette	opslag	

ii. Beboerrådet	blev	enige	om,	at	facebookgruppen	pt.	mangler	
retningslinjer	
iii. Jakob	vil	lave	et	udkast	til	nogle	retningslinjer	for	

Facebookgruppen,	og	dele	på	facebook	inden	næste	
beboerrådsmøde	
	

i. Revidering	af	husorden		
i. Punktet	udskydes	til	næste	møde	grundet	tidsmangel	

	
	

6. Indkomne	sager	(45	min)	
a. Vedligeholdelsesstandard	i	lejemålene	(gulve	i	lejemål)	

i. Punktet	udskydes	til	næste	møde	grundet	tidsmangel	
	

b. Generel	indretning/forbedringer	i	lejemål	
i. Punktet	udskydes	til	næste	møde	grundet	tidsmangel	

	
c. Afholdelse	af	tøjbytte	

i. Punktet	udskydes	grundet	den	nuværende	coronasituation	
ii. Tøjet	i	kælderen	vil	blive	kørt	ind	i	barnevognsrummet	indtil	det	igen	

er	muligt	at	afholde	tøjbytte	
iii. Jakob	vil	besvare	henvendelsen	fra	tøjbytte	

	



d. Larm	fra	børnehaven	
i. En	beboer	har	henvendt	sig	til	beboerrådet	omkring	gener	fra	
børnehavens	legeplads	i	form	af	høje	lege	og	musik	

ii. Beboerrådet	har	tidligere	haft	sendt	en	mail	til	børnehaven	omkring	
dette.	Børnehaven	er	aldrig	vendt	tilbage	på	vores	tidligere	
henvendelse,	hvorfor	beboerrådet	har	besluttet	at	gensende	klagen.	

iii. Jakob	orienterer	beboeren	om	dette	
	

e. Julegaver	til	BBS	
i. Beboerrådet	har	fået	bevilget	et	rammebeløb	til	julegaver	til	BBS	via	
kollegianerforeningen	

ii. Beboerrådet	vil	beslutte	valget	af	julegaver	i	den	interne	
facebookgruppe	

	
7. Eventuelt	(15	min)	

a. Punkter	som	ikke	blev	færdigbehandlet	og	derfor	skal	på	dagsordenen	til	
næste	beboerrådsmøde:		

i. Gennemsigtighed	i	kollegianerforeningen	
ii. Forretningsorden	-	Hvordan	skal	beboerrådets	eksterne	og	interne	

kommunikation	foregå?	
iii. Hvem	må	holde	på	kollegiets	parkeringspladser?	
iv. Gennemgang	af	reglementer	for	brug	af	fællesfaciliteter	
v. Retningslinjer	for	Solbakken	Diskussionsgruppe	
vi. Brochure	til	nye	beboere	
vii. Revidering	af	husorden	
viii. Vedligeholdelsesstandarden	og	indretning	i	indflytterlejlighed	

herunder	gulve	og	vindueskarme	
	

	


